

СТАНОВИЩЕ

от Комисия „Професионална етика и превенция на корупцията” към ВСС

ОТНОСНО: Притежаваните нравствени качества от **Надежда Иванова Шутова**, прокурор в РП – Петрич, по повод участие в конкурс за заемане на длъжността административен ръководител – районен прокурор на Районна прокуратура – Петрич.

След като взе предвид становището на Комисията по професионална етика при Окръжна прокуратура – Благоевград, данните от кадровото дело на кандидата, писма от отдел 06 „Административен”, сектор „Инспекторат“ при ВКП, Инспектората към ВСС, извършени проверки в деловодната система на ВСС, Комисия „Професионална етика и превенция на корупцията” към ВСС, прие за установено следното:

1. Лични данни и професионална биография на кандидата

Надежда Иванова Шутова е завършила висшето си юридическо образование в ЮЗУ „Неофит Рилски” - Благоевград през 1996 г. Придобила е юридическа правоспособност с удостоверение № 625/06.02.1998 г. на МП. Има 18 години юридически стаж като следовател и прокурор. С решение на ВСС по протокол № 30/29.09.2011 г. е повишена в ранг „прокурор в АП”.

2. Становище на Комисията по професионална етика при Окръжна прокуратура – Благоевград

Надежда Иванова Шутова е започнала кариерното си развитие в съдебната система като съдебен кандидат за времето от 03.02.1997г. до 02.02.1998г. За времето от 03.02.1998г. до 04.03.1998г. е помощник следовател в РСлС-гр.Петрич. На 05.03.1998г. е назначена на длъжността следовател в ОСлС - Благоевград, която длъжност изпълнява до 13.04.2006 година. От 14.04.2006г. и до момента е прокурор в Районна прокуратура-Петрич. Със Заповед на ОП - Благоевград е командирована в РП-гр.Сандански от 08.11.2011г. до 16.12.2011г. Със Заповед на АП-София в периода от 02.05.2012г. до 30.09.2012г. и от 01.10.2013г. до 22.11.2015г. е командирована в ОП-Благоевград.

Прокурор Надежда Шутова в работата си е безпристрастна и се ръководи единствено от закона и вътрешното си убеждение при изпълнение на функциите си. Обективна е при събирането на доказателства и техния анализ.

Показва добро познаване на законодателството на Република България и притежава способност за правилното му прилагане. Следи и своевременно се запознава с настъпващите промени в законодателството.

Дисциплинирана, отговорна, независима и безпристрастна е при изпълнение на служебните си задължения.

Спазва правилата за поведение, произтичащи от принципа за конфиденциалност и пази като служебна тайна фактите и сведенията, станали й известни при изпълнение на служебните й задължения, с което осигурява защита правата на страните и техните близки от неправомерно използване на информация и сведения.

Отнася се с учтивост и коректност към участниците в досъдебното производство. Проявява уважение и толерантност в отношенията си с колегите и съдебните служители и съдейства активно за сплотяването на колектива.

Прокурор Шутова няма констатирани непристойни прояви до настоящия момент, нито такива на непочтеност и неблагоприличие. Извън служебните си задължения спазва поведение, което не накърнява доброто име на съдебната институция.

Атестираният магистрат спазва необходимите етични правила и съблюдава в работата и поведението си в обществото утвърдените принципи на Етичния кодекс на магистратите в Република България.

Надежда Шутова се ползва с безспорен авторитет като магистрат и колега с високия си професионализъм, с добрите си обноси, добро държане и чувство за отговорност.

Становището е взето от членове на Комисията по професионална етика при Окръжна прокуратура - Благоевград на заседание, проведено на 26.02.2016 год.

3. Информация, получена по служебен път и от публични източници

В сектор „Инспекторат“, отдел 06 „Административен“ при ВКП срещу Надежда Иванова Шутова не са постъпвали сигнали.

В Инспектората към ВСС срещу Надежда Иванова Шутова не са постъпвали сигнали.

След извършена проверка в деловодната система на ВСС и по протоколите на КПЕПК не се откриха подадени сигнали, жалби или извършени проверки от страна на комисията срещу Надежда Иванова Шутова.

Срещу нея няма образувани дисциплинарни производства.

Не са постъпвали сигнали по ЗПУКИ и няма висящи производства, нито влязъл в сила административен акт по този закон срещу Надежда Иванова Шутова.

От извършена проверка в сайта на Сметната палата се констатира несъответствие между подадените през 2011 г. декларации от Надежда Иванова Шутова пред Сметната палата – не е декларирала данни за съпруга – придобиване на употребяван лек автомобил „Волво С 60”

4. Публикации в медиите

В публикациите в печатните и електронните медии липсва информация, която да поставя под съмнение притежаваните от Надежда Иванова Шутова нравствени качества.

Въз основа на гореизложеното, обобщеният извод на КПЕПК е, че **Надежда Иванова Шутова**, прокурор в РП – Петрич, спазва изискванията, регламентирани в Кодекса за етично поведение на българските магистрати и притежава необходимите нравствени качества, за заемане на длъжността административен ръководител – районен прокурор на Районна прокуратура – Петрич.